

Bouřková sezóna 2013

seriál
NEBE
nad Valašskem



Velmi podprůměrná. Tak lze stručně charakterizovat loňskou bouřkovou sezónu na Vsetínsku. V počtu dnů s bouřkou, v celkovém počtu zaregistrovaných bleskových výbojů i délkou svého trvání, byla zdaleka nejslabší za poslední roky.

První slabá bouřka přešla nad Vsetínem odpoledne 13. dubna. Registrační zařízení na zahradě hvězdárny při ní zachytilo dva blesky. V dubnu zde byla bouřka zaznamenána ve dvou dnech, měsíce květen i červen pak měly shodně po osmi dnech s bouřkou.

Při odpolední bouřce 23. června uhořel jeden z blesků těsně vedle hvězdárny a na několik dnů tak značně ochromil její činnost, když vyřadil z provozu počítačový server, říze-

ní hodin, otáčení kopule či mobilní meteorologickou stanicí. Červenec častokrát bývá ob-

celý měsíc byly zaznamenány pouze dvě slabší bouřky. Suché a extrémně horké počasí ukončil až příchod nej-



dobím, kdy bouřková sezóna vrcholí. Vloni však byl tento měsíc hodně atypický. Bouřky totiž Vsetín většinou mijely, což také bylo jednou z příčin docela velkého sucha. Za

silnějšího bouřkového systému loňského roku v odpoledních hodinách 9. srpna. Do následujícího rána přešlo nad Valašskem několik bouří za sebou. Oblohu při nich křižo-

valo více než 100 bleskových výbojů.

V noci z 19. na 20. srpna zachytil počítač blesků dva ojedinelé výboje ze vzdálenějších bouřek. Jak se později ukázalo, byly to na Vsetínsku úplně poslední blesky. Loňská sezóna bouřek tak trvala jen čtyři měsíce a skončila nejdřív za posledních deset let. Obvykle se u nás dají bouřky pozorovat i v říjnu.

Celkově bylo v roce 2013 během pouhých 24 dnů s bouřkou zaregistrováno 442 blesků. Obě hodnoty jsou nejmenší v tomto století. Průměrně zde bývá za rok během téměř 40 bouřkových dnů zachyceno okolo 750 bleskových výbojů.

Pozitivem loňského roku byl fakt, že žádná z bouřek nepůsobila ve Vsetíně či jeho okolí rozsáhlé škody na majetku občanů, jak tomu bylo například v říjnu 2012 v obci Hovězí.

Pavel Svozil, Hvězdárna Vsetín